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1 Απριλίου 
Ο Πρόεδρος του Συνασπισμού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς-Προοδευτική Συμ-
μαχία, σε συνέντευξή του στο βραδινό 
δελτίο ειδήσεων ιδιωτικού τηλεοπτικού 
σταθμού και απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση, αναφέρει: «… Πώς ξέρουμε ότι 
δεν έχουν διαρρεύσει προσωπικά δεδομέ-
να εκλογέων του εσωτερικού; Πώς ξέρου-
με ότι δεν έχουν δοθεί αυτά σε εταιρείες 
για να κάνουν αυτό το micro-targeting, τη 
στοχευμένη πλύση εγκεφάλου στον ελλη-
νικό λαό;».

Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Σοσι-
αλιστικού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής 
καταθέτει στην Εισαγγελία του Αρεί-
ου Πάγου μηνυτήρια αναφορά μετά το 
πρωτοσέλιδο δημοσίευμα στην κυρια-
κάτικη έκδοση εβδομαδιαίας πολιτικής 
εφημερίδας, σύμφωνα με το οποίο ηχη-
τικά στοιχεία με συνομιλίες του σταθ-
μάρχη Λάρισας πριν από το πολύνεκρο 
σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών 
αποτελούν αποτέλεσμα μοντάζ, προκει-
μένου να ενισχυθεί το επιχείρημα του 
ανθρώπινου λάθους. 

4 Απριλίου
Η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου πα-
ραγγέλλει την άσκηση ποινικής δίωξης 
για την τέλεση του εκλογικού αδικήμα-
τος της εξαπάτησης εκλογέων σε βάρος 
των δέκα (10) μελών της κοινοβουλευ-
τικής ομάδας των Σπαρτιατών, του Χ. 
Κατσιβαρδά, ανεξάρτητου βουλευτή που 
εκλέχθηκε με τη σημαία τους, και του Ηλ. 
Κασιδιάρη έγκλειστου στις φυλακές Δο-
μοκού.

Με επιστολή τους στον Πρόεδρο της 
Βουλής ο Γ. Μανούσος, βουλευτής στη 
βασική εκλογική περιφέρεια Β2 Δυτικού 
Τομέα, και ο Γ. Δημητροκάλλης, βουλευ-
τής στη βασική εκλογική περιφέρεια Α΄ 
Ανατολικής Αττικής, ανακοινώνουν την 
αποχώρησή τους από την κοινοβουλευ-
τική ομάδα των Σπαρτιατών και την ανε-
ξαρτητοποίησή τους. 

5 Απριλίου
Η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας κρίνει, ομόφωνα, ότι το άρθρο 
87 του ν. 4790/2021, το οποίο απαγο-
ρεύει την ενημέρωση του θιγόμενου 
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μετά τη λήξη της ισχύος της επιβολής του μέ-
τρου της άρσης του απορρήτου των επικοινω-
νιών για λόγους εθνικής ασφάλειας, αντίκεται 
σε διατάξεις του Συντάγματος, του Χάρτη Θε-
μελιωδών Δικαιωμάτων, του δευτερογενούς 
δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρω-
παϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

Αρχίζουν οι τριήμερες εργασίες του 15ου Συ-
νεδρίου της Νέας Δημοκρατίας.

7 Απριλίου
Με την ομιλία του Πρωθυπουργού ολοκληρώ-
νονται οι εργασίες του 15ου Συνεδρίου της Νέας 
Δημοκρατίας.

8 Απριλίου
Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού 
Κινήματος επισκέπτεται την Αρχή Διασφάλισης 
του Απορρήτου των Επικοινωνιών και ζητά από 
τον Πρόεδρό της την επίσπευση της διαδικασί-
ας ενημέρωσής του για τον λόγο της παρακο-
λούθησης των τηλεφωνικών του επικοινωνιών 
την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2021. 

10 Απριλίου
Σαράντα έξι (46) πολιτικά κόμματα και συνα-
σπισμοί περισσότερων συνεργαζόμενων (πο-
λιτικών κομμάτων) υποβάλλουν δήλωση συμ-
μετοχής στις εκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 για 
την ανάδειξη των Ελλήνων αντιπροσώπων στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Ο Μπ. Μπουρχάν, βουλευτής στη βασική 
εκλογική περιφέρεια Ξάνθης, τίθεται, με από-
φαση του Προέδρου του Πανελληνίου Σοσια-
λιστικού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής, εκτός της 
κοινοβουλευτικής του ομάδας εωσότου διαλευ-
κανθεί πλήρως η υπόθεση που εκκρεμεί σε βά-
ρος του για παράνομες συνταγογραφήσεις. 

Με επιστολή του στον Πρόεδρο της Βου-
λής ο Δ. Βαλτογιάννης, βουλευτής στη βασική 

εκλογική περιφέρεια Αιτωλίας και Ακαρνανίας, 
ανακοινώνει την αποχώρησή του από την κοι-
νοβουλευτική ομάδα των Σπαρτιατών και την 
ανεξαρτητοποίησή του. 

17 Απριλίου
Η μόνιμη ειδική επιτροπή δεοντολογίας προτεί-
νει, κατά πλειοψηφία και με τον εκπρόσωπο του 
Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας να δηλώνει 
«παρών», στην Ολομέλεια της Βουλής την άρση 
της ασυλίας του Προέδρου της κοινοβουλευ-
τικής ομάδας της Ελληνικής Λύσης-Κυριάκος 
Βελόπουλος, μετά από μήνυση που υπέβαλε σε 
βάρος του πρώην στέλεχος του κόμματος για 
δυσφήμισή του από ψευδή λογαριασμό σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης.

18 Απριλίου
Η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου παραγγέλλει 
τον πειθαρχικό έλεγχο του εισαγγελέα Πρωτο-
δικών Λάρισας, ο οποίος με διάταξή του είχε 
θέσει στο αρχείο τη μήνυση που κατέθεσαν 
συγγενείς θυμάτων του πολύνεκρου σιδηρο-
δρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη σε βάρος 
του Χρ. Τριαντόπουλου, υφυπουργού στον Πρω-
θυπουργό την περίοδο του συμβάντος και ήδη 
υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας. 

19 Απριλίου
Ο συνασπισμός συνεργαζόμενων πολιτικών 
κομμάτων με την επωνυμία Πανελλήνιο Σοσι-
αλιστικό Κίνημα-Κίνημα Αλλαγής, με υπόμνημα 
που υπογράφουν δύο δικηγόροι, ζητά από το 
Α1 (Πολιτικό) Τμήμα του Αρείου Πάγου να μην 
ανακηρύξει τον συνδυασμό των Σπαρτιατών 
στις επικείμενες ευρωπαϊκές εκλογές. 

20 Απριλίου
Με υπόμνημα που υπογράφει ο Πρόεδρός της, 
η Νέα Δημοκρατία ζητά από το Α1 (Πολιτικό) 



436

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ-ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΧΡΟΝΙΚΟ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2024)

e-ΠΟΛΙΤΕΙΑ • ΤΕΥΧΟΣ 11

Τμήμα του Αρείου Πάγου να μην ανακηρύξει 
τον συνδυασμό των Σπαρτιατών στις επικείμε-
νες ευρωπαϊκές εκλογές. 

24 Απριλίου
Το Α1 (Πολιτικό) Τμήμα του Αρείου Πάγου ανα-
κηρύσσει τους συνδυασμούς πολιτικών κομμά-
των και συνασπισμών περισσότερων συνεργα-
ζόμενων (πολιτικών κομμάτων) που θα διεκδι-
κήσουν την προτίμηση του εκλογικού σώματος 
στις ευρωπαϊκές εκλογές της 9ης Ιουνίου 2024. 
Στην απόφασή του 1/2024 κρίνει, ομόφωνα, 
ότι τριάντα ένας (31) σε σύνολο σαράντα έξι 
(46) συνδυασμών πληρούν τις προβλεπόμενες 
στον νόμο προϋποθέσεις ανακήρυξης. Ο συν-
δυασμός των Σπαρτιατών δεν ανακηρύσσεται, 
επειδή κρίνεται ότι πραγματικός τους ηγέτης 
είναι ο οριστικώς καταδικασθείς και έγκλει-
στος στο σωφρονιστικό κατάστημα Δομοκού 
Ηλ. Κασιδιάρης. Εξάλλου, δύο (2) συνδυασμοί 
αποκλείονται, επειδή δεν είχαν επισυνάψει στη 
δήλωσή τους το ηλεκτρονικό παράβολο των εί-
κοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ, ένδεκα (11), εκ 
των οποίων ένας (1) συνασπισμός περισσότε-
ρων συνεργαζόμενων πολιτικών κομμάτων, δεν 
υπέβαλαν τη δήλωσή τους στην ηλεκτρονική 
πύλη υποψηφιοτήτων και ένας (1), επειδή το 
πολιτικό κόμμα δεν είχε ιδρυθεί νόμιμα ούτε 
υπέβαλε ηλεκτρονικά τη δήλωσή του. 

Η Ολομέλεια της Βουλής αποφασίζει την 
άρση της ασυλίας του Προέδρου της κοινο-
βουλευτικής ομάδας Ελληνική Λύση-Κυριάκος 
Βελόπουλος, μετά από μήνυση που υπέβαλε σε 
βάρος του πρώην στέλεχος του κόμματος για 
δυσφήμισή του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, 
και του Μπ. Μπουρχάν, ανεξάρτητου βουλευτή 
στη βασική εκλογική περιφέρεια Ξάνθης που 
έχει εκλεγεί με τον συνδυασμό του Πανελλή-
νιου Σοσιαλιστικού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής, 
για υπόθεση που εκκρεμεί σε βάρος του σχετι-

κά με παράνομες συνταγογραφήσεις. Κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης σημειώνεται έντονος 
λεκτικός διαξιφισμός μεταξύ του Κ. Φλώρου, 
ανεξάρτητου βουλευτή που έχει εκλεγεί με 
τους Σπαρτιάτες, και του Β. Γραμμένου, βουλευ-
τή της Ελληνικής Λύσης-Κυριάκος Βελόπουλος 
στη βασική εκλογική περιφέρεια Α΄ Αθηνών. Η 
ένταση συνεχίζεται και εκτός της αίθουσας, ο 
Κ. Φλώρος τραυματίζει σοβαρά τον Β. Γραμμέ-
νο, συλλαμβάνεται και του ασκείται ποινική δί-
ωξη για την αυτόφωρη κακουργηματική πράξη 
της βιαιοπραγίας σε βάρος βουλευτή κατά την 
άσκηση των καθηκόντων του. Εξάλλου, ο Πρό-
εδρος της Βουλής του επιβάλλει το πειθαρχικό 
μέτρο του αποκλεισμού από τις συνεδριάσεις 
της επί δεκαπέντε ημέρες.

Η Ολομέλεια της Αρχής Διασφάλισης του 
Απορρήτου των Επικοινωνιών αποφασίζει, με 
πλειοψηφία τεσσάρων (4) ψήφων έναντι τριών 
(3), να ζητήσει από την Εθνική Υπηρεσία Πλη-
ροφοριών τον φάκελο της παρακολούθησης 
του Προέδρου του Πανελληνίου Σοσιαλιστι-
κού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής, προκειμένου 
να «τον ενημερώσει κατά την κρίση της, αφού 
πρώτα διαβάσει το αιτιολογικό της ΕΥΠ και κρί-
νει, αν διακυβεύεται ο σκοπός για την άρση του 
απορρήτου». 

25 Απριλίου
Ο Πρωθυπουργός σε συνέντευξή του στο βρα-
δινό δελτίο ειδήσεων ιδιωτικού τηλεοπτικού 
σταθμού και απαντώντας σε σχετικές ερωτή-
σεις, μεταξύ άλλων, αναφέρει: «… Νομίζω ότι θα 
πρέπει όλοι να αναλογιστούν πολύ προσεκτικά 
αν πράγματι θέλουμε εντός του εθνικού Κοινο-
βουλίου να εκπροσωπούνται κόμματα τα οποία 
πρεσβεύουν την ωμή βία –σε μια εποχή όπου 
όλοι συζητούμε για την καταπολέμηση της βίας– 
και έναν μισαλλόδοξο ρατσιστικό λόγο, ο οποίος 
το μόνο που κάνει είναι να εκπέμπει διχασμό και 
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ενίοτε μίσος. Οι Σπαρτιάτες τέθηκαν εκτός της 
εκλογικής διαδικασίας με απόφαση του Αρείου 
Πάγου, η οποία “πατάει” πάνω σε μία ρύθμιση 
την οποία ψήφισε και υποστήριξε η Νέα Δημο-
κρατία. Την υποστήριξε κοινοβουλευτικά αλλά 
και μέσω υπομνημάτων, όταν κάποιοι άλλοι ξέ-
χασαν να τα υποβάλουν […] Οι προτροπές να μην 
επισκεφθούν τους ναούς τις μέρες του Πάσχα, 
όσοι μπορεί να έκαναν ουσιαστικά μία συγκεκρι-
μένη κοινοβουλευτική επιλογή, είναι απαράδε-
κτες διχαστικές δηλώσεις. Σε καμία περίπτωση 
δεν μπορούν αυτοί οι άνθρωποι να ισχυρίζονται 
ότι εκπροσωπούν τον χριστιανισμό και την πίστη. 
Νομίζω ότι πήραν πολύ σκληρές αλλά, θα έλεγα, 
σωστές και τεκμηριωμένες απαντήσεις και από 
την ίδια την Εκκλησία […] Πάντα υπήρχαν κόμ-
ματα στα δεξιά της Νέας Δημοκρατίας τα οποία 
συγκέντρωναν ένα όχι ευκαταφρόνητο ποσοστό, 
το οποίο ενίοτε ήταν αντικείμενο μιας εσωτερι-
κής ανακατανομής. Ταυτόχρονα, πρέπει να σας 
πω ότι στην Ευρώπη υπάρχει συνολικά μια τάση 
ενίσχυσης της ακροδεξιάς, για λόγους, όμως, οι 
οποίοι δεν έχουν αναφορά στην Ελλάδα. Ο βα-
σικός λόγος για τον οποίο ανεβαίνει η ακροδεξιά 
στην Ευρώπη έχει να κάνει με το μεταναστευ-
τικό. Η χώρα μας είναι ίσως η μόνη ευρωπαϊκή 
χώρα η οποία έχει καταφέρει να αντιμετωπίσει 
το πρόβλημα αυτό με αποτελεσματικότητα και 
δικαιοσύνη. Δεν είναι ζήτημα εκλογικής αντιπα-
ράθεσης και διαλόγου το μεταναστευτικό. Άλλα 
κόμματα θέλουν να ανάγουν τις ευρωεκλογές σε 
ένα δημοψήφισμα κατά της κυβέρνησης. Εμείς 
αυτό το γάντι θα το σηκώσουμε. Θα πούμε ότι 
ναι, το πολιτικό μήνυμα το οποίο θα εκπεμφθεί 
από την κάλπη της 9ης Ιουνίου πρέπει να αποπνέει 
σταθερότητα, σιγουριά και συνέχεια […] Έχουμε 
εννιά μήνες κυβερνητικού έργου για το οποίο θέ-
λουμε να μιλήσουμε και τρία χρόνια ακόμα θη-
τείας μπροστά μας έτσι ώστε να μπορέσουμε να 
συνεχίσουμε με την ίδια ορμή, με ακόμα μεγαλύ-

τερη ορμή, με τους ίδιους πρακτικά καταγεγραμ-
μένους συσχετισμούς, στην υλοποίηση του έργου 
μας. Εμείς όμως δεν σταματήσαμε και δεν στα-
ματούμε να μιλάμε για τη σημασία της Ευρώπης. 
Το σύνθημά μας είναι “σταθερά πιο κοντά στην 
Ευρώπη”. Γιατί αυτά τα οποία συμβαίνουν στην 
Ευρώπη αφορούν τον κάθε Έλληνα πολίτη, την 
κάθε Ελληνίδα και τον κάθε Έλληνα. Γι’ αυτό και 
πρέπει να μιλήσουμε γι’ αυτά τα οποία πετύχαμε 
στην Ευρώπη και γι’ αυτά τα οποία θέλουμε να 
πετύχουμε στην Ευρώπη την επόμενη πενταετία 
και πώς η Ευρώπη τελικά μπορεί να είναι χρή-
σιμη για τον Έλληνα πολίτη […] Οι ευρωεκλογές 
είναι εθνική κάλπη, αλλά δεν είναι εθνικές εκλο-
γές που εκλέγουν κυβέρνηση. Κατά συνέπεια, το 
μέτρο σύγκρισης είναι οι προηγούμενες ευρωε-
κλογές για εμένα, οι οποίες μάλιστα έλαβαν χώρα 
και σε μία εποχή πολύ κοντά σε εθνικές εκλογές. 
Αυτή τη στιγμή έχουμε ένα μειονέκτημα και ένα 
πλεονέκτημα ταυτόχρονα. Δεν έχουμε εθνικές 
εκλογές ή περιφερειακές και δημοτικές εκλογές, 
άρα η κινητοποίηση του κόσμου είναι πιο δύσκο-
λη. Από την άλλη, επειδή έχουμε ευρωεκλογές 
απομονωμένες από άλλη εθνική κάλπη, είναι 
πολύ πιο εύκολο να μιλήσουμε για την Ευρώπη. 
Άρα, εγώ θεωρώ ότι το λογικό μέτρο σύγκρισης 
είναι τα αποτελέσματα των προηγούμενων ευρω-
εκλογών. Αναγνωρίζουμε ότι οι ευρωεκλογές από 
τη φύση τους έχουν κάποια διαφορετικά χαρα-
κτηριστικά από την εθνική κάλπη. Είναι κάτι το 
οποίο το γνωρίζουμε, κάτι που έχει αποδειχθεί σε 
όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις. Αλλά, από εκεί 
και πέρα, ο καθένας βάζει, θα έλεγα, τον πήχη 
και τον στόχο εκεί που θέλει […] Όσο γνωρίζω 
εγώ, και νομίζω ότι γνωρίζω αρκετά, δεν υπάρχει 
απολύτως τίποτα. Αλλά αυτό θα το κρίνει τελι-
κά η Δικαιοσύνη. Κανείς δεν θα πιστέψει ή λίγοι 
θα πιστέψουν αυτό το οποίο θα πω εγώ. Θα πι-
στέψουν, όμως, τη Δικαιοσύνη και τους πραγμα-
τογνώμονες, οι οποίοι μπήκαν και δεύτεροι, για 
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να επιβεβαιώσουν αυτά τα οποία είπε ο πρώτος 
πραγματογνώμονας για το περιστατικό αυτό. Και 
για την εξεταστική επιτροπή, γιατί φαντάζομαι ότι 
μπορεί να με ρωτήσετε, το πόρισμα της εξετα-
στικής, της πλειοψηφίας, είναι ένα συγκροτημέ-
νο κείμενο. Θέλω να σας πω, όμως, ότι από την 
αρχή αυτής της διαδικασίας είχα επισημάνει τον 
κίνδυνο η εξεταστική επιτροπή να μετατραπεί σε 
ένα πεδίο πολιτικών αντεκδικήσεων, κομματικών 
αντεκδικήσεων. Και, δυστυχώς, έτσι έγινε. Μπο-
ρεί η ευθύνη να βαραίνει όλους. Αλλά αυτό το 
οποίο είχα πει και στο οποίο επιμένω είναι ότι 
τελικά η Δικαιοσύνη θα απαντήσει στο τι πραγ-
ματικά έγινε. Και δεν μπορώ να πω τίποτα άλλο 
και δεν θα πω τίποτα άλλο για το θέμα αυτό γιατί 
έχω εμπιστοσύνη στην Δικαιοσύνη. Και καλό εί-
ναι όλοι να έχουν εμπιστοσύνη στην Δικαιοσύ-
νη […] Δεν υπάρχει τέλειο κράτος δικαίου. Εξ ου 
και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι επιφορτισμένη 
με τη σύνταξη μιας ετήσιας έκθεσης για το κρά-
τος δικαίου, η οποία δεν έχει κομματικά χαρα-
κτηριστικά και η οποία υποδεικνύει σε όλες τις 
χώρες βελτιώσεις οι οποίες πρέπει να συμβούν, 
προκειμένου να βελτιωθεί η βαθμολογία τους 
ως προς τα ζητήματα του κράτους δικαίου. Το 
ίδιο συμβαίνει και με την πατρίδα μας. Έχουμε 
περιθώρια βελτίωσης. Τα αναγνωρίζουμε και πα-
λεύουμε συνέχεια να γίνουμε καλύτεροι. Αλλά, 
προς Θεού, δεν είναι η Ελλάδα η Ουγγαρία του 
νότου, ούτε έχει καταλυθεί το κράτος δικαίου […] 
Έχουμε Ανεξάρτητη Αρχή, σεβόμαστε απόλυτα 
τις αποφάσεις της. Αλλά εγώ στέκομαι στο πο-
λιτικό σκέλος. Αυτή τη στιγμή αυτή η προσπά-
θεια η οποία γίνεται –και την είδαμε αυτή την 
εργαλειοποίηση και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και απαντήσαμε σημείο-σημείο σε όλες τις κα-
τηγορίες– να παρουσιάζεται η Ελλάδα ως μία 
χώρα περίπου ημι-αυταρχική, είναι πραγματικά 
προσβλητική. Κι έφτασε στο σημείο να οδηγήσει 
και κάποιους στο να ισχυριστούν ότι “πρέπει να 

κοπούν και ευρωπαϊκά κονδύλια” […] Μέχρι στιγ-
μής αυτό το οποίο βλέπουμε από τον ΣΥΡΙΖΑ, για 
να είμαστε ειλικρινείς, δεν παραπέμπει σε πολι-
τική πρόταση. Μάλλον σε κάτι άλλο παραπέμπει, 
να μην το χαρακτηρίσω […] Η μεγαλύτερη τιμή 
για εμένα είναι να βρίσκομαι σε αυτό το γραφείο 
εκλεγμένος Πρωθυπουργός. Πρέπει να σας πω 
ότι όταν ξεκίνησα την καριέρα μου δεν μπορού-
σα κατ’ ανάγκη να φανταστώ ότι θα φτάσω σε 
αυτό το σημείο. Έχω υπογράψει ένα συμβόλαιο 
εμπιστοσύνης με τους Έλληνες πολίτες. Με τί-
μησαν με ένα μεγάλο ποσοστό, με τίμησαν για 
μία τετραετία, θα ολοκληρώσουμε το έργο μας 
και θα πάμε σε εθνικές εκλογές το 2027, θέτο-
ντας και πάλι στην κρίση των πολιτών το έργο 
το οποίο έχουμε επιτελέσει. Αυτή η συζήτηση για 
ένα ευρωπαϊκό αξίωμα μπορεί να είναι σε ένα 
βαθμό κολακευτική και τιμητική –δεν ακούγεται 
συχνά το όνομα ενός Έλληνα Πρωθυπουργού για 
τόσο σημαντικά αξιώματα–, δεν με αφορά κα-
θόλου όμως. Αυτή τη στιγμή είμαστε στο 2024 
και έχουμε τρία χρόνια ακόμα σκληρής δουλειάς 
μπροστά μας […] Η Ελλάδα δεν πρόκειται να 
στείλει στην Ουκρανία ούτε S-300 ούτε Patriot. 
Μας ζητήθηκε και εξηγήσαμε γιατί δεν μπορού-
με να το κάνουμε. Να το εξηγήσω και λίγο πιο 
αναλυτικά: η Ελλάδα έχει στηρίξει την Ουκρανία 
ποικιλοτρόπως, με αμυντικό υλικό. Έχουμε πει 
όμως από την πρώτη στιγμή ότι δεν μπορούμε 
να διαθέσουμε οπλικά συστήματα τα οποία εί-
ναι κρίσιμα για την αποτρεπτική μας δυνατότητα. 
Έχουμε πλεονάζον υλικό με το οποίο μπορούμε 
να υποστηρίξουμε την Ουκρανία, το έχουμε κάνει 
και θεωρώ ότι είναι η σωστή επιλογή. Και, στον 
βαθμό που μπορούμε να βρίσκουμε τέτοιο υλικό, 
θα εξακολουθούμε να το κάνουμε. Τα συστήμα-
τα, όμως, αεράμυνας στα οποία αναφερθήκατε, 
είναι κρίσιμα συστήματα για την προστασία του 
ελληνικού εναέριου χώρου και δεν πρόκειται να 
παραχωρηθούν στην Ουκρανία».
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26 Απριλίου
Ο Πρωθυπουργός συναντάται με τον Αρχιεπί-
σκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο. Ο 
Αρχιεπίσκοπος σε δηλώσεις του, μεταξύ άλλων, 
αναφέρει: «Έχουμε σταθερές το λόγο του Θεού. 
Δεν κάνουμε αυτό που θα μας πει ο Βελόπουλος 
ούτε οποιοσδήποτε πολιτικός. Σεβόμαστε τους 
ανθρώπους. Αυτές τις ώρες είναι απαραίτητη 
η συνεργασία, κοιτάμε πώς μπορούμε να πάμε 
μπροστά. Δεν μπορώ να πάω σε πράγματα που 
δεν τα λέει το Ευαγγέλιο». 

27 Απριλίου
Ο Πρόεδρος της Βουλής σε συνέντευξή του 
στη σαββατιάτικη έκδοση απογευματινής καθη-
μερινής εφημερίδας, αναφερόμενος στο επει-
σόδιο με τον σοβαρό τραυματισμό βουλευτή 
από συνάδελφό του, επισημαίνει, μεταξύ άλ-
λων, ότι: «… Έχει όριο η “ζητιανιά” ψήφων, έχει 
όριο η τοξικότητα, έχουν όριο η εχθροπάθεια και 
η επιθετικότητα, και το όριο αυτό είναι ο νόμος. 
Και αν ο Κανονισμός της Βουλής έχει φτιαχθεί 
για στοιχειωδώς λογικούς ανθρώπους που σπά-
νια παραφέρονται, υπάρχει ο ποινικός νόμος που 
είναι αυστηρότατος και υπάρχει και δυνατότητα 
και τον Κανονισμό της Βουλής να τον κάνουμε 
επίσης αυστηρότατο».

Μια ημέρα μετά τη δημοσιοποίηση στον Τύπο 
της διάρρηξης στο γραφείο του προϊσταμένου 
της Διεύθυνσης Εκλογών, σε ανακοίνωση του 
Υπουργείου Εσωτερικών αναφέρεται: «Κατά τις 
μεσημβρινές ώρες της Παρασκευής 26 Απριλίου 
υπήρξε καταγγελία η οποία αφορά σε φερόμε-
νη διάρρηξη στο γραφείο του προϊσταμένου της 
Διεύθυνσης Εκλογών το οποίο εδρεύει επί της 
οδού Ευαγγελιστρίας. Η είσοδος στο συγκεκρι-
μένο κτήριο φυλάσσεται από ιδιωτική εταιρεία 
φύλαξης, ενώ κατά την είσοδο των επισκεπτών 
πραγματοποιείται έλεγχος ταυτοπροσωπίας. Αμέ-
σως εκλήθη η Αστυνομία, προκειμένου να διερευ-

νήσει τα πραγματικά περιστατικά. Από την πλευρά 
του Υπουργείου Εσωτερικών ενεργοποιήθηκαν τα 
προβλεπόμενα πρωτόκολλα, σε επίπεδο ασφάλει-
ας δικτύων, ηλεκτρονικών μέσων και ελέγχων από 
το Τμήμα Κυβερνοασφάλειας του Υπουργείου, και 
δεν έχει προκύψει έως τώρα κάποιο στοιχείο. Η 
έρευνα της Ελληνικής Αστυνομίας βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Το Υπουργείο Εσωτερικών εργάζεται απε-
ρίσπαστα για τη διενέργεια των εκλογών με τον 
άψογο τρόπο που πραγματοποιούνται όλα τα προ-
ηγούμενα χρόνια στη χώρα μας».

29 Απριλίου 
Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα εξετάζει, κατ’ αντιπαράσταση, την 
Αν.-Μ. Ασημακοπούλου, βουλευτή της Νέας Δη-
μοκρατίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τον Μ. 
Σταυριανουδάκη, πρώην Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Εσωτερικών, τον Ν. Θεοδωρόπου-
λο, γραμματέα αποδήμων της Νέας Δημοκρα-
τίας, και υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου 
Εσωτερικών στο πλαίσιο της διενεργούμενης 
έρευνας για τη διαρροή προσωπικών δεδομέ-
νων αποδήμων.

30 Απριλίου
Οι βουλευτές του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής 
Αριστεράς-Προοδευτική Συμμαχία, μέλη της 
ειδικής μόνιμης επιτροπής θεσμών και διαφά-
νειας, ζητούν από τον Πρόεδρό της να κληθεί 
σε ακρόαση η Υπουργός Εσωτερικών για την 
«υπόθεση της διαρροής προσωπικών δεδομέ-
νων εκλογέων εξωτερικού και σε σχέση με τα 
μέτρα που οφείλει να λάβει το Υπουργείο για τη 
διασφάλιση του αδιάβλητου των ευρωεκλογών 
της 9ης Ιουνίου». 

8 Μαΐου
Ο Πρωθυπουργός συναντάται με την Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας και την ενημερώνει για τις 
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τρέχουσες πολιτικές εξελίξεις. Παρουσία των 
τηλεοπτικών συνεργείων αναφέρει: «Να επα-
ναλάβω την ανάγκη για όσο το δυνατόν πιο μα-
ζική συμμετοχή σε μία πολύ σημαντική εκλογική 
διαδικασία που αφορά κάθε Ελληνίδα και κάθε 
Έλληνα, καθώς αυτά τα οποία θα αποφασιστούν 
στην Ευρώπη είναι βέβαιο ότι θα έχουν επιπτώ-
σεις και εντός της πατρίδας μας. Η ήπειρός μας 
βρίσκεται μπροστά σε πολύ σημαντικές πολιτικές 
προκλήσεις σε σχέση με την κατάσταση που επι-
κρατούσε το 2019, τελευταία φορά που είχαμε 
βρει εκλογές, πολλά σύννεφα που σκιάζουν τον 
ουρανό της Ευρώπης και θα χρειαστεί να αντι-
μετωπίσουμε αυτές τις προκλήσεις με αυτοπε-
ποίθηση και θάρρος […] Γι’ αυτό και θεωρώ ότι 
η συμμετοχή στις ευρωεκλογές όσο το δυνατόν 
περισσότερων συμπολιτών μας θα ενισχύσει τε-
λικά την ίδια τη νομιμοποίηση της χώρας να δι-
εκδικεί περισσότερα στην Ευρώπη. Θέλω να ευ-
χηθώ αυτή η προεκλογική περίοδος να διεξαχθεί 
ήρεμα και νηφάλια. Λυπάμαι για το γεγονός ότι 
βλέπω και πάλι ενδείξεις πολύ έντονης πόλωσης 
από άλλα κόμματα ως προς τον τρόπο που διεξά-
γεται ο πολιτικός διάλογος […[ Το δεύτερο θέμα 
για το οποίο θα ήθελα να μιλήσουμε και να σας 
ενημερώσω αφορά την επίσκεψή μου στην Άγκυ-
ρα η οποία θα λάβει χώρα την επόμενη Δευτέρα 
ως ανταπόδοση της επίσκεψης του προέδρου 
Ερντογάν τον περασμένο Δεκέμβριο. Και θέλω 
καταρχάς να εκφράσω και δημόσια την έντονη 
δυσαρέσκειά μου, διερμηνεύοντας πιστεύω τα 
αισθήματα όλων των Ελλήνων, για τη μετατροπή 
της Μονής της Χώρας σε τζαμί. Πιστεύω είναι μία 
ενέργεια η οποία προσβάλλει την πλούσια ιστο-
ρίας της ίδιας της Κωνσταντινούπολης ως ένα 
σταυροδρόμι πολιτισμών και είναι και ένα ζήτη-
μα το οποίο βεβαίως και θα θέσω στον πρόεδρο 
Ερντογάν όταν τον συναντήσω. Από ‘κει και πέρα 
πιστεύω ότι είναι μία ευκαιρία να κάνουμε μία 
αξιολόγηση της προσπάθειας επαναπροσέγγισης 

μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, η οποία σίγουρα 
σε αρκετά επίπεδα έχει δείξει μετρήσιμα αποτε-
λέσματα. Προσεγγίζουμε πάντα τις συζητήσεις 
μας με την Τουρκία με αυτοπεποίθηση και χωρίς 
αυταπάτες ότι τουρκικές θέσεις δεν θα αλλάξουν 
από τη μια στιγμή στην άλλη. Παραταύτα θεωρώ 
επιβεβλημένο και όταν διαφωνούμε η διαδρομή 
επικοινωνίας, τα κανάλια επικοινωνίας να είναι 
πάντα ανοικτά και να μπορούμε να συνομιλούμε 
με ειλικρίνεια και όταν διαφωνούμε να διαφω-
νούμε χωρίς εντάσεις και χωρίς αυτό να προκα-
λεί κλιμάκωση στο πεδίο, όπως δυστυχώς είχαμε 
δει τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια».

23 Μαΐου
Διαβιβάζεται στη Βουλή η δικογραφία που σχη-
ματίστηκε μετά τις μηνύσεις συγγενών θυμά-
των σε βάρος Υπουργών για το μπάζωμα της 
περιοχής του πολύνεκρου σιδηροδρομικού δυ-
στυχήματος στα Τέμπη.

 
24 Μαΐου
Διεξάγεται στη Βουλή, με πρωτοβουλία του 
Προέδρου της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Προο-
δευτική Συμμαχία, συζήτηση προ ημερησίας δι-
ατάξεως για την «αντιμετώπιση της ακρίβειας 
και τη φορολόγηση υπερκερδών, τα οποία σω-
ρεύονται από ολιγοπώλια εις βάρος της Ελλη-
νικής κοινωνίας και οικονομίας».

27 Μαΐου
Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα, μετά την αυτεπάγγελτη διερεύνη-
ση της αποστολής ηλεκτρονικών μηνυμάτων σε 
απόδημους εκλογείς από την Άν.-Μ. Ασημακο-
πούλου, επιβάλλει στο Υπουργείο Εσωτερικών 
και τη βουλευτή διοικητικό πρόστιμο για παρα-
βιάσεις του Γενικού Κανονισμού Προσωπικών 
Δεδομένων, ενώ αναβάλλει την έκδοση από-
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φασης για τη Νέα Δημοκρατία και τον Ν. Θεο-
δωρόπουλο, πρώην γραμματέα αποδήμων του 
κόμματος, επειδή προσκόμισε, μετά την ακρό-
ασή του και την υποβολή υπομνήματος, ένορκη 
βεβαίωση ως προς τον τρόπο που περιήλθαν σε 
αυτόν οι κατάλογοι αποδήμων.

30 Μαΐου
Ο Πρόεδρος της Αρχής Διασφάλισης του Απορ-
ρήτου των Επικοινωνιών ενημερώνει με επιστολή 
του τον Πρόεδρο του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού 
Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής για την άρνηση της 
Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών να ενημερώ-
σει, σε συμμόρφωση στην ακυρωτική απόφαση 
της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, 
για τους λόγους της επισύνδεσης του κινητού του 
τηλεφώνου και τον διαβεβαιώνει ότι η Αρχή θα 
συνεχίσει να ερευνά την υπόθεση. 

3 Ιουνίου
Η δημοσιοποίηση από τον Πρόεδρο του Συνα-
σπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Προοδευτι-
κή Συμμαχία στοιχείων της περιουσιακής του 
κατάστασης προκαλεί αντιδράσεις και την έντο-
νη κριτική Υπουργών και στελεχών της Νέας 
Δημοκρατίας. 

5 Ιουνίου
Η Αρχή Διασφάλιση του Απορρήτου των Επι-
κοινωνιών, αποδεχόμενη τη γνωμοδότηση του 
νομικού της συμβούλου, αποφασίζει, κατά πλει-
οψηφία με τέσσερις (4) ψήφους έναντι τριών 
(3), να μην κληθεί ο Διοικητής της Εθνικής Υπη-
ρεσίας Πληροφοριών σε ακρόαση, προκειμένου 
να εξηγήσει την άρνησή της να εφαρμόσει την 
ακυρωτική απόφαση του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας και να διαβιβάσει στην Αρχή τον φά-
κελο της επισύνδεσης των τηλεφωνικών επικοι-
νωνιών του Προέδρου του Πανελλήνιου Σοσια-
λιστικού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής.

8 Ιουνίου
Ο Γενικός Έφορος παρακολούθησης της διαδι-
κασίας επιστολικής ψήφου εκδίδει στις 17.00 
την πράξη του, με την οποία διαπιστώνει την 
ολοκλήρωση της συλλογής των φακέλων όσων 
άσκησαν, εντός και εκτός της χώρας, εξ απο-
στάσεως το εκλογικό τους δικαίωμα στις ευρω-
παϊκές εκλογές. 

9 Ιουνίου
Διεξάγεται σε όλη τη χώρα η ψηφοφορία για 
την ανάδειξη των είκοσι ενός (21) αντιπροσώ-
πων της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
Από τους εννέα εκατομμύρια οκτακόσιους σα-
ράντα εννέα χιλιάδες εκατόν πενήντα τέσσερις 
(9.849.154) εγγεγραμμένους στους εκλογικούς 
καταλόγους ψηφίζουν στα δεκαοκτώ χιλιάδες 
εξακόσια δεκαεπτά (18.617) εκλογικά τμήμα-
τα τέσσερα εκατομμύρια εξήντα δύο χιλιάδες 
ενενήντα πέντε (4.062.095) πολίτες, ποσοστό 
σαράντα ένα και είκοσι τέσσερα τοις εκατό 
(41,24%). Τα έγκυρα ψηφοδέλτια ανέρχονται 
σε τρία εκατομμύρια εννιακόσιες εβδομήντα 
έξι χιλιάδες ογδόντα έξι (3.976.086), ποσοστό 
ενενήντα επτά και ογδόντα οκτώ τοις εκατό 
(97,88%), τα άκυρα ψηφοδέλτια σε πενήντα πέ-
ντε χιλιάδες διακόσια ενενήντα πέντε (55.295), 
ποσοστό ένα και τριάντα έξι τοις εκατό (1,36%), 
και τα λευκά ψηφοδέλτια σε τριάντα χιλιάδες 
επτακόσια δεκατέσσερα (30.174), ποσοστό μη-
δέν κόμμα εβδομήντα έξι τοις εκατό (0,76%). 

Η Νέα Δημοκρατία συγκεντρώνει ένα εκα-
τομμύριο εκατόν είκοσι πέντε χιλιάδες εξακόσια 
δύο (1.125.602) ψηφοδέλτια, ποσοστό είκοσι 
οκτώ και τριάντα ένα τοις εκατό (28,31%), και 
αναδεικνύει επτά (7) βουλευτές, ο Συνασπι-
σμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Προοδευτική 
Συμμαχία πεντακόσιες ενενήντα τρεις χιλιάδες 
εκατόν τριάντα τρία (593.133) ψηφοδέλτια, 
ποσοστό δεκατέσσερα και ενενήντα δύο τοις 
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εκατό (14,92%), και αναδεικνύει τρεις (3) βου-
λευτές, ο συνασπισμός με την επωνυμία Πα-
νελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα-Κίνημα Αλλαγής 
πεντακόσιες οκτώ χιλιάδες τριακόσια ενενήντα 
εννέα (508.399) ψηφοδέλτια, ποσοστό δώδε-
κα και εβδομήντα εννέα τοις εκατό (12,79%), 
και αναδεικνύει τρεις (3) βουλευτές, η Ελληνική 
Λύση-Κυριάκος Βελόπουλος τριακόσιες εξήντα 
εννέα χιλιάδες επτακόσια είκοσι επτά (369.727) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό εννέα και τριάντα τοις 
εκατό (9,30%), και αναδεικνύει δύο (2) βουλευ-
τές, το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος τριακό-
σιες εξήντα επτά χιλιάδες επτακόσια ενενήντα 
έξι (367.796) ψηφοδέλτια, ποσοστό εννέα και 
είκοσι πέντε τοις εκατό (9,25%), και αναδεικνύ-
ει δύο (2) βουλευτές, το Δημοκρατικό Πατριω-
τικό Κίνημα Νίκη εκατόν εβδομήντα τρεις χιλιά-
δες πεντακόσια εβδομήντα τέσσερα (173.574) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό τέσσερα και τριάντα 
επτά τοις εκατό (4,37%), και αναδεικνύει έναν 
(1) βουλευτή, η Πλεύση Ελευθερίας-Ζωή Κων-
σταντοπούλου εκατόν τριάντα πέντε χιλιάδες 
τριακόσια δέκα (135.310) ψηφοδέλτια, ποσο-
στό τρία και σαράντα τοις εκατό (3,40%), και 
αναδεικνύει έναν (1) βουλευτή και η Φωνή 
Λογικής-Αφροδίτη Λατινοπούλου εκατόν είκο-
σι χιλιάδες επτακόσια πενήντα τρία (120.753) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό τρία και μηδέν τέσσερα 
τοις εκατό (3,04%), και αναδεικνύει έναν (1) 
βουλευτή. 

Για πρώτη φορά συμμετέχουν στις εκλογές 
ψηφοφόροι που ψηφίζουν εξ αποστάσεως. 
Όπως αναγράφεται στην απόφαση 76/2024 
του Α1 (Πολιτικού) Τμήματος του Αρείου Πά-
γου, στην εκλογική περιφέρεια επιστολικής 
ψήφου και σε σύνολο διακοσίων δύο χιλιάδων 
πεντακοσίων δεκαεπτά (202.517) εγγεγραμ-
μένων ψηφίζουν, αποστέλλοντας εμπρόθεσμα 
φάκελο, εκατόν πενήντα δύο χιλιάδες διακόσιοι 
δεκαέξι (152.216), ποσοστό εβδομήντα πέντε 

και δεκαέξι τοις εκατό (75,16%). Τα έγκυρα ψη-
φοδέλτια ανέρχονται σε εκατόν σαράντα εννέα 
χιλιάδες επτακόσια ογδόντα πέντε (149.785), 
ποσοστό ενενήντα οκτώ και σαράντα τοις εκα-
τό (98,40%), τα άκυρα ψηφοδέλτια σε χίλια τε-
τρακόσια σαράντα έξι (1.446), ποσοστό μηδέν 
και εβδομήντα πέντε τοις εκατό (0,75%), και 
τα λευκά ψηφοδέλτια σε εννιακόσια ογδόντα 
πέντε (985), ποσοστό μηδέν και εξήντα πέντε 
τοις εκατό (0,65%). Η Νέα Δημοκρατία λαμβά-
νει εξήντα δύο χιλιάδες σαράντα έξι (62.046) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό σαράντα ένα και σαρά-
ντα δύο τοις εκατό (41,42%), ο Συνασπισμός 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Προοδευτική Συμμα-
χία είκοσι μια χιλιάδες πεντακόσια ογδόντα ένα 
(21.581) ψηφοδέλτια, ποσοστό δεκατέσσερα 
και σαράντα τοις εκατό (14,40%), ο συνασπι-
σμός με την επωνυμία Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό 
Κίνημα-Κίνημα Αλλαγής δεκατέσσερις χιλιάδες 
εννιακόσια ογδόντα τέσσερα (14.984) ψηφο-
δέλτια, ποσοστό δέκα τοις εκατό (10,00%), το 
Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος ένδεκα χιλιάδες 
ογδόντα (11.080) ψηφοδέλτια, ποσοστό επτά 
και τριάντα εννέα τοις εκατό (7,39%), το Μέ-
ΡΑ25-Ανατρεπτική Οικολογική Αριστερά, ενω-
τική πρωτοβουλία επτά χιλιάδες πεντακόσια 
οκτώ (7.508) ψηφοδέλτια, ποσοστό πέντε και 
ένα τοις εκατό (5,01%), η Νέα Αριστερά πέντε 
χιλιάδες πεντακόσια εβδομήντα επτά (5.577) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό τρία και εβδομήντα δύο 
τοις εκατό (3,72%), η Ελληνική Λύση-Κυριάκος 
Βελόπουλος τέσσερις χιλιάδες εξακόσια εβδο-
μήντα εννέα (4.679) ψηφοδέλτια, ποσοστό 
τρία και δώδεκα τοις εκατό (3,12%), η Πλεύση 
Ελευθερίας-Ζωή Κωνσταντοπούλου τέσσερις 
χιλιάδες ενενήντα τέσσερα (4.094) ψηφοδέλ-
τια, ποσοστό δύο και εβδομήντα τρία τοις εκατό 
(2,73%), το Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα 
Νίκη τρεις χιλιάδες εξακόσια εξήντα (3.660) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό δύο και σαράντα τέσσε-
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ρα τοις εκατό (2,44%), οι Δημοκράτες-Ανδρέας 
Λοβέρδος τρεις χιλιάδες εκατόν τριάντα τέσσε-
ρα (3.134) ψηφοδέλτια, ποσοστό δύο και εννέα 
τοις εκατό (2,09%), και η Φωνή Λογικής-Αφρο-
δίτη Λατινοπούλου τρεις χιλιάδες δύο (3.002) 
ψηφοδέλτια, ποσοστό δύο τοις εκατό (2,00%). 

13 Ιουνίου
Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, με επιστολή του στον Πρόεδρο της Βουλής, 
προτείνει να συζητηθούν στη διαρκή επιτροπή 
οικονομικών υποθέσεων οι δύο προτάσεις νό-
μου για την οικονομία και την ακρίβεια, που έχει 
καταθέσει ο Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς-Προοδευτική Συμμαχία, με τη συμμετο-
χή εκπροσώπων του Υπουργείου, του Προέδρου 
του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
των αρμόδιων στελεχών του και των άλλων 
πολιτικών κομμάτων, προκειμένου να εξαχθούν 
τα αναγκαία συμπεράσματα και με τη δημοσιό-
τητα της διαδικασίας να «δοθεί η ευκαιρία στον 
ελληνικό λαό να ενημερωθεί αδιαμεσολάβητα για 
το πραγματικό κόστος των μέτρων».

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, με 
αναφορά του στην Εισαγγελέα του Αρείου Πά-
γου, ζητά να διερευνηθούν οι καταγγελίες του 
Προέδρου του πολιτικού κόμματος Ελληνική 
Λύση-Κυριάκος Βελόπουλος και του Γ. Κύρτσου, 
απερχόμενου ανεξάρτητου βουλευτή στο Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, για νοθεία στην εξ απο-
στάσεως ψηφοφορία με επιστολική ψήφο στις 
πρόσφατες ευρωπαϊκές εκλογές. 

14 Ιουνίου
Ανακοινώνεται, πέντε ημέρες μετά τις ευρω-
παϊκές εκλογές και ενώ είχε προαναγγελθεί 
με καθημερινά δημοσιεύματα στον Τύπο, ο 
ανασχηματισμός της κυβέρνησης. Από τη 
σύνθεση του θητεύοντος σχήματος αποχω-
ρούν τέσσερις (4) Υπουργοί κα επτά (7) υφυ-

πουργοί, υποβάλλοντας την παραίτησή τους 
[π.δ. 31/2024 (Α΄ 90)]. Στη θέση τους διορί-
ζονται δύο πρώην Υπουργοί και επτά (7) νέοι 
Υφυπουργοί, μία (1) Υπουργός και τέσσερις 
(4) Υφυπουργοί μετακινούνται, ενώ ένας (1) 
Αναπληρωτής Υπουργός αναβαθμίζεται σε 
Υπουργό, παραμένοντας στο ίδιο Υπουργείο 
[π.δ. 32/2024 (Α΄ 91)].

Η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου παραγ-
γέλλει στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών 
τη διενέργεια έρευνας των καταγγελιών για νο-
θεία στις ευρωπαϊκές εκλογές, επισημαίνοντας 
την «αυτονόητη ανάγκη της ταχείας και σε βάθος 
διερεύνησης».

15 Ιουνίου
Συνέρχεται στην πρώτη συνεδρίαση μετά τον 
ανασχηματισμό του το Υπουργικό Συμβούλιο.

18 Ιουνίου
Η κοινοβουλευτική ομάδα της Ελληνικής Λύ-
σης-Κυριάκος Βελόπουλος θέτει εκτός της σύν-
θεσής της τον βουλευτή Επικρατείας Π. Σαράκη.

21 Ιουνίου
Έπειτα από τις διαφορετικές απόψεις που δι-
ατυπώνουν με δημόσιες δηλώσεις τους βου-
λευτές του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς-Προοδευτική Συμμαχία ως προς την 
αντιμετώπιση της πρωτοβουλίας του Υπουρ-
γού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να 
συζητηθούν στη διαρκή επιτροπή οικονομι-
κών υποθέσεων οι προτάσεις νόμου για την 
οικονομία και την ακρίβεια, ο Πρόεδρος της 
κοινοβουλευτικής του ομάδας ζητά από τον 
Πρόεδρο της Βουλής, επειδή πληρούνται οι 
προϋποθέσεις του Κανονισμού για την άσκηση 
νομοθετικής πρωτοβουλίας από την αντιπολί-
τευση, οι δύο προτάσεις νόμου να εγγραφούν 
στην ημερήσια διάταξη, προκειμένου να τις 
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επεξεργαστούν και να τις εξετάσουν οι αρμό-
διες διαρκείς επιτροπές.

25 Ιουνίου
Ο Μ. Γαυγιωτάκης, βουλευτής στη βασική εκλογι-
κή περιφέρεια Ηρακλείου, και ο Γ. Ασπιώτης, βου-
λευτής στη βασική εκλογική περιφέρεια Αχαΐας, 
με επιστολές τους στον Πρόεδρο της Βουλής, 
οι οποίες αποστέλλονται διαδοχικά και σε μικρή 
χρονική απόσταση η μία από την άλλη, του ανα-
κοινώνουν την αποχώρησή τους από την κοινο-
βουλευτική ομάδα των Σπαρτιατών και την ανε-
ξαρτητοποίησή τους. Ο πρώτος, ο οποίος ασκού-
σε έως την αποχώρησή του τα καθήκοντα του 
διευθυντή της (κοινοβουλευτικής ομάδας) ζητά, 
επιπλέον, «την ενεργοποίηση των σχετικών διατά-
ξεων της κείμενης νομοθεσίας (ν. 3023/2002 ως 
τροποποιήθηκε και ισχύει) περί της κρατικής χρη-
ματοδοτήσεως των κομμάτων καθώς και της αρ-
μόδιας Επιτροπής Ελέγχου του άρθρου 3Α του ν. 
3213/2003 ως ισχύει». Μετά τις νέες αποχωρή-
σεις η κοινοβουλευτική ομάδα των Σπαρτιατών 
αποτελείται από πέντε (5) βουλευτές.

Ο πρώην επικεφαλής της Γενικής Γραμματεί-
ας του Πρωθυπουργού καλείται και καταθέτει 
ως μάρτυρας στον Αντιεισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου που ερευνά την υπόθεση των παρακο-
λουθήσεων τηλεφωνικών επικοινωνιών από 
την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών.

28 Ιουνίου
Η ειδική διαρκής επιτροπή εξοπλιστικών προ-
γραμμάτων, παρουσία του Υπουργού και του 
Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας, συζητά και εγκρί-
νει την προμήθεια είκοσι (20) μαχητικών αερο-
σκαφών F-35 και την αγορά του δικαιώματος 
συμμετοχής της χώρας στη σχεδίαση και τη συ-
μπαραγωγή των φρεγατών Constellation. 

30 Ιουνίου
Η Κεντρική Επιτροπή του Πανελλήνιου Σοσιαλι-
στικού Κινήματος-Κίνημα Αλλαγής συνεδριάζει 
σε κλίμα έντασης και αποφασίζει τη διεξαγωγή 
εκλογών για την ανάδειξη του Προέδρου του 
την 6η Οκτωβρίου 2024.      
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